

БОЛЬШАЯ перемена



Февраль 2022 г.

Газета для учеников и учителей МБОУ Гимназия №44 г. Иркутска

С Днём защитника Отечества!



ПЕРЕД ДНЁМ защитника Отечества 20 февраля 2022 года на территории питомника К-9 состоялось мероприятие, в котором приняли участие кадеты и ученики Гимназии, — квест-игра «Знаменосцы Победы». Организаторами данного совместного мероприятия выступили: Общественная организация «Гвардейская смена-БАЙКАЛ», питомник «К-9», региональная организация «Бессмертный полк», клуб реконструкции «Сибирский стрелок», а также военнослужащие управления Росгвардии по Иркутской области.

Дети, поделившись на команды, участвовали в квест-игре «Знаменосцы Победы». С помощью телефона и с включенной гео-локацией, должны были отыскать точку, отмеченную на карте, а затем ответить на вопросы о Великой

Отечественной войне. По итогам ответов получали баллы и суммировалось время на прохождение всех точек. Затем проводилось награждение наиболее отличившихся.

Затем участники команд состязались в метании ножа, разборке-сборке автомата, перетягивании каната и прохождении импровизированной полосы препятствий. Лучшим командам, а также в личном первенстве вручались грамоты и медали.

Реконструкторами из клуба «Сибирский стрелок» проведено занятие по «Оружью Победы». Ребята узнали о пистолетах-пулеметах Шпагина и Судаева, винтовке Мосина и их устройстве. Также продемонстрирован немецкий MP 38/40.

Затем была полевая кухня с вкусной гречневой кашей и чаем.

Пресс-центр гимназии.



Ура! Мы – победители!

10 ДЕКАБРЯ 2021 года были подведены итоги конкурса пресс-центров образовательных организаций Иркутской области, освещающих деятельность, направленную на реализацию национального проекта «Образование».

Цель конкурса – популяризация пресс-центров образовательных организаций Иркутской области, освещающих деятельность, направленную на реализацию национального проекта «Образование».

Конкурс проводился по двум номи-

нациям:

– «Лучшее периодическое издание» (электронный или печатный формат);

– «Лучший медиапроект» (видео, радио).

В номинации «Лучшее периодическое издание» наш школьный пресс-центр и газета «Большая перемена» заняли 1 место

В номинации «Лучший медиапроект» школьная студия телевидения «СКОТЧ» заняла 1 место.



Чем занимаются старосты?

У ВСЕХ, НАВЕРНЯКА, в классе есть старосты. Странно, почему они почти ничего не делают, зачем эти должности вообще нужны? Если вы так думаете, то очень ошибаетесь! Сейчас я расскажу вам немного о работе старост.

Если недавно вы ходили на дежурство по школе, и вам сказали, что отмечать отсутствующих не нужно, как раньше, это заслуга старост. Ребята пишут количество отсутствующих в своих классах в специальную группу в мессенджере Viber. Так ведь намного удобнее! Не нужно, как прежде, бегать по кабинетам, спрашивать об отсутствующих, а ведь очень часто это достаточно сильно мешает. Например, когда во время контрольной работы неожиданно заходят, и спрашивают, сколько отсутствующих сегодня, это отвлекает всех. Да и бегать по кабинетам в поисках классов совершенно неудобно!

В ваших кабинетах и по всей школе вы видите снежинки с завитушками и конфеты с Чебурашкой, Крокодилом Ге-

ной или Винни Пухом, вырезанные из бумаги. Всё это поручают делать старостам и их заместителям, вырезать фигуры из ватманов, по шаблонам. Так же, лидеры классов передают вам информацию о конкурсах, олимпиадах, расписании и активностях. Вот, какие заняты эти люди. Но и это ещё не всё!

А что насчёт собственного класса? Нужно определить дежурных: кто поможет доску, кто наведёт порядок в классе после учебного дня. Никому не хочется учиться в неприбранном месте!

Так же старосты передают вам различные сведения от учителей. Будет ли урок? Какое домашнее задание? Какое расписание?

Конечно, я перечислила лишь часть обязанностей этих людей. Быть старостой несомненно интересно! У тебя много активностей, ты делаешь что-то на благо школы. В конце-концов у лидеров классов есть не только работа, но и кое-что интересное, **НАПРИМЕР:**

Тренинги по развитию лидерских качеств

ПОМИМО ДЕЛ и обязанностей старосты могут поучаствовать в увлекательном тренинге по развитию лидерских качеств!

Ребята собираются в актовом зале, перед уроками. Эти тренинги проводятся 3-4 раза в четверть и занимают обычно по 40 минут, но своей важности занятия не теряют!

Как же они развивают свои лидерские качества? Играя! Старосты, дабы выполнять свои обязанности максимально правильно и верно, познают свою «профессию» через интересные упражнения.

Сначала было такое упражнение: ребята садились в круг и им нужно было придумать пару прилагательных, описывающих их, а после то, чего они хотят получить от этого тренинга. С помощью

этого занятия можно понять, каков ты, каков человек, сидящий напротив. Можно понять свои и чужие цели, в конце-концов, развить свою речь, ведь себя нужно представить так, чтобы не выглядеть глупо в глазах человека напротив.

На тренингах учат работать в команде. Пара человек, возможно, совсем и незнакомых, при этом упражнении спланиваются. Ребята держат кончиками пальцев карандаши. При этом конец карандаша находится у другого человека. Сама по себе эта задача не проста, но она ещё и усложняется! Нужно не уронить карандаш, приседая, вставая или поднимая руки вверх! Это упражнение помогает обратить внимание на командную работу, которая так важна лидеру!

Следующее упражнение. Ребята

должны выстроиться в треугольник, при этом ничего не говоря и не пытаясь показать, кому куда вставать. Для этого кто-то должен «прислушиваться» к другим, подстраиваться под стороны и вершины треугольника, а кто-то сам должен проявить инициативу и стать такой вершиной. К тому же всё это нужно сделать за ограниченное время! Тоже учит командной работе.

Самое, наверное, действительно хорошее в этом тренинге - его абсолютная бесплатность. Для старост, их заместителей, то есть людей, которые хотят быть лидерами, тренинг по развитию лидерских качеств - отличный способ стать лучше лично для себя и, возможно, открыть свои скрытые способности и желания.

Почетная вахта

В ДЕКАБРЕ 2021 ГОДА, обучающиеся МБОУ Гимназия № 44 г. Иркутска начали несение почётной вахты на Посту № 1 у Вечного огня. Ребята очень тщательно готовились к этому событию, научились ходить строевым и торжественным шагом. Научились быть командой, общаться со старшими по званию.

Наши корреспонденты задали участникам команды вопрос: что значит для них Пост № 1.

Диана Пилунова: «Пост № 1 — это, во-первых, память о погибших солдатах во время Великой Отечественной войны. Люди, стоящие на посту, выражают так свое уважение к подвигу Советской армии. Для всех нас это был огромный опыт. Здесь я узнала много нового, например, я раньше не умела маршировать. А ещё я узнала, как разбирать и собирать оружие. Это было очень интересной Во-вторых, мы узнали много интересных сведений из истории Великой Отечественной войны».

Владимир Шиверских: «Пост № 1 — это память. Память о героях Великой войны. Большое спасибо нашему руководителю, Алексею Александровичу, за то, поверил во всех нас! Мы пришли на Пост всего лишь одноклассниками, а ушли настоящими товарищами, готовы мы помочь друг другу в любую минуту. Я уверен, что никто из нас не забудет этот драгоценный опыт и впечатления от службы у Вечного огня».

Даниил Исаков: «Неся почётную Вахту памяти у Вечного огня, мы пережили незабываемые ощущения. Для меня это был огромный опыт. Я надеюсь, что он пригодится мне в дальнейшей жизни».

Да, есть вечные ценности, есть вечные темы, актуальность которых не вызывает сомнения. Бесспорно, самым важным в плане военно-патриотического воспитания является несение Вахты памяти у Вечного огня. Это развивает чувство патриотизма, уважения к героическому прошлому нашей Родины и чувство гордости за нашу страну.

Пресс-центр гимназии



Безопасный Новый год



РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС на лучший видеоролик на противопожарную тематику среди образовательных учреждений Иркутской области

На конкурс подано 143 заявки от более 500 обучающихся и воспитанников образовательных организаций из 25 муниципальных образований Иркутской области.

Главное управление Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Иркутской области и Министерство образования Иркутской области, ГАУ ДО ИО «Центр развития дополнительного образования детей» (региональный оператор) подвели итоги конкурса короткометражных роликов по профилактике гибели детей на пожарах.

Среди участников конкурса – обучающиеся из Братска, Железногорска, Иркутска, Киренска, Тайшета, Тулуна, Усолья-Сибирского, Усть-Илимска, Черемхово, а также Аларского, Балаганского, Баяндаевского, Боханского, Братского, Иркутского, Казачинско-Ленского, Киренского, Нижнеудинского, Нижне-Илимского, Слюдянского, Тайшетского, Усольского, Усть-Илимского, Черемховского, Шелеховского, Эхирит-Булагатского районов.

В своих работах ребята отразили меры пожарной безопасности в быту, в лесах, безопасное использование пиротехнических изделий, профилактика пожаров по причине детской шалости и др.

Наша телевизионная студия «СКОТЧ» заняла 2 место в возрастной категории 10-14 лет, репортеры: Василевская Кристина, Сакунова София, Бондарева Дарья, Сташайтус Егор, Сивцева Юлия, Кузнецов Олег, Замалиева Полина, Пуляевская Злата.

877 километров по прямой

22 ДЕКАБРЯ 2021 ГОДА на базе Гимназии прошел заключительный этап лингво-культурологического проекта, который включал три активности: «Под английским флагом», «Открывая загадочный Китай» и финальное «877 километров по прямой», посвященных культуре, истории двух великих стран Франции и Германии.

На гимназической сцене читали стихи, рассказывали, пели, танцевали на немецком, французском и, конечно, русском языке.

В реализации проекта приняли участие классы лингвистического профиля 5 «К», 6 «К», 7 «К», 8 «К», 10 «К», 11 «К», а также 7 «А», 10 «А», 10 «С». Гости фестиваля – иркутская школа № 35, Хомутовская школа № 2, представители иркутской областной общественной ор-

ганизации российских немцев «Возрождение» (Wiedergeburt), ИРКПО «Альянс Франсез–Иркутск».

Особая атмосфера уникальных традиций, общего вклада в мировую культуру, знаменитые люди, судьбоносные решения, трагедии и триумфы, взлеты и падения. Такова история культуры, которую мы только начинаем открывать....

Важнейшим дополнением основной части стали мастер-классы гостей фестиваля и онлайн-урок с Германией. Проект, по решению администрации Гимназии, кафедры иностранных языков может и должен стать традиционным, меняя содержание, возможно формат, но оставаясь интересным и востребованным и с точки зрения детского общения, и с позиции профессионального роста педагогов, участников проекта.



С заботой о младших



УЧЕНИКИ 6, 7 и 8 классов взяли под шефство начальные классы нашей гимназии. Они приходят к детям и играют с ними на переменах в интересные игры, которые сами готовят. Некоторые классы угощают младших ребят конфетами. Суть шефства заключается в том, чтобы ученики начальных классов не бегали по коридорам на переменах, сбивая всех на своём пути, а играли, развивались и веселились с одноклассниками. Мы узнали мнение о шефстве некоторых ребят, вот что они нам рассказали:

Нынюк Екатерина, 7 «А»: «Ребята нас ждут каждый день. Наш приход поднимает им настроение и с большим удовольствием с нами проводят время. С первого же дня они нас приняли как будто знали уже больше 10 лет! Мне очень приятно что есть такая возможность в нашей школе».

Ходжаева Мадина, 6 «Е»: «Шефством было заниматься не трудно и игры тоже было не трудно находить. Дети были очень рады этим играм!»

Савина Анна, 7 «А»: «Дети такие весёлые, активные! Конечно, всё организовать так, чтобы не один ребёнок не стоял в стороне или не обиделся — сложно. Но шефство — отличный опыт в работе с детьми!»



“Мисочка добра” действует!

В СУББОТУ, 19 февраля, волонтерский отряд Гимназии «Добровольный выбор» и телевизионная студия «Скотч» организовали выезд в питомник для животных К-9. Волонтеры увезли в питомник корм и медикаменты, которые были собраны во время благотворительной акции «Мисочка добра». В питомнике ребятам провели экскурсию, после чего все организованно отправились выгуливать собак.

Для волонтерского отряда Гимназии выезд в питомник К-9 — одна из традиционных акций, которая проводится практически каждую четверть и с каждым разом количество неравнодушных ребят увеличивается, пополняя ряды волонтеров, что безусловно не может не радовать.



Соревнования. Наши победы.



Соревнования 10 декабря

10 декабря — команда юношей Гимназии № 44 заняла 3 место в финальном первенстве города по баскетболу!



Соревнования 13 января

13 января — прошли соревнования по баскетболу среди девушек 5-ых классов. По итогам 1 место у 5 «В» класса, 2 место — 5 «И», 3 место — 5 «Г».



Соревнования 15 января

15 января — прошли соревнования по баскетболу среди девушек 7-х классов. 1 место — команда 7 «Б» класса, 2 место — 7 «А», 3 место — 7 «В».

В хоккей играют наши гимназисты!

КАЖДУЮ ЗИМУ на спортплощадке гимназии заливается корт. Он так и тянет прокатиться по гладкому льду на коньках. наших корреспондентов заинтересовало — для чего, на самом деле, его заливают. Оказалось, что в гимназии есть своя юношеская команда по хоккею с мячом. Руководит командой тренер Алексей Викторович Доничев. К нему корреспонденты и подошли.

— Здравствуйте!

— Здравствуйте.

— У нас есть хоккейная команда? А как она называется?

— Да, у нас есть хоккейная команда. Так как мы участвуем в соревнованиях между школами нашего района, то пока она просто называется: «Команда Гим-

назии № 44». Недавно прошли окружные соревнования, в которых мы заняли первое место, будем участвовать в городских. Хочу напомнить, что играем мы в хоккей с мячом, не с шайбой.

— А когда проходят тренировки?

— В основном, конечно, в вечернее время, с семи-восьми до девяти вечера.

— С какого класса можно вступить к вам в команду?

— Начиная с четвертого-пятого класса, это самый оптимальный возраст, а в соревнованиях участвуют в основном ребята 14-15 лет. Но у нас есть вратарь, ему 13 лет, он очень хороший вратарь!

— Спасибо за интервью!

Пресс-центр гимназии



Литературная страничка

Новый дом.

Помню, как переживала
Как-то в октябре.
Всё проходу не давала
Мысль о себе.
Я боялась, не полюбят
В новом городе меня.
Всё, казалось, было просто,
Было, но не для меня...
Много я переживала,
Грустно было на душе,
И тоска меня съедала,
Безразлично стало мне,
Всё, всё кроме переезда,
К городу у озера Байкал,
Всё, что стало вечной думой,
Всё меня и волновало:
«Что же, если не понравлюсь?
Я останусь без друзей?
При знакомстве поколеблюсь,
Улыбнусь ли до ушей?
Вдруг программа там сложней,
Школа хуже,
Да учителя страшней?»
— Думала я тоже.

Кто же думал, что тепло,
Как в начале мая,
Примут весело меня,
Будто я - родная!
Я нашла друзей хороших,
В них поддержку я нашла,
Сколько же моментов прошлых,
Прожили те без меня?
Как же радостно мне стало,
Лишь я сразу поняла,
Всё, что раньше было —
Ценный опыт для меня.
И безропотно, без слов,
Поняла, что вот он - дом!
То, что было даром снов,
Воплотилось рядом.
Вновь нашлись родные души,
Близкие теперь друзья,
Чувствую улыбки наши,
И чего боялась я?
Переезд мне дался сложно,
Но об этом не жалею я!
Снова любят, и неважно,
Что переживала я.

Преплет сердца

Сколько листьев опало,
Сколько распушалось вновь,
Сколько терепетных ударов
Сердца я услышу вновь?
Перед мягким ветром летним,
Перед тёплым солнцем мая,
Перед солнцем зимнем редким,
Вот в чём радость вся людская,
Просто знать, что счастье рядом,
Просто знать, что будет завтра,
Без сомнений знать, где дом,
Там, где степи, словно охра,
Там, где пики острых гор,

Мягкий снег шуршит там под ногами,
Может тесный там сосновый бор,
И всё лучше там с годами,
Вот он — настоящий дом.
Место, где свободно дышишь,
Где приятен даже гром,
По которому скорбишь,
Находясь с ним в разлуке,
Чувствуешь, что там...
Там легче.
Чувствуешь, что там твой дом.

Автор стихотворения: Савина Анна

Чистилице

Темно, нас предали с тобой жестоко
Явились мы пред очищением
Рассматривая всё,
С всё большим восхищением.
Тогда спросили выбор наш
Ответив ничего
Ведь среди ночи явился свет
Тумана твоего.
Окутал разум нам Дэван
Я многое видал
Никто не вразумил мои мечты
Никто там даже не бывал.
Проснулся я на одре смертном
Увидел жизнь и свет
На свете белом том.
Была и тьма
Она черна, маняща и красива
В ней есть оттенки пепла зла
Она подобно смоле дивна
И своелюбием тщетна.
Мне были те миры чужды
Увидев третий-онемел
Он был спокоен, словно дива
И большой интерес к нему имел.
Я видел белый свет
И сделал шаг навстречу
Не знал я, что там есть,
Но всё то рассекречу.
Бродил по улицам безлюдным
Пустели там дома
И показалось мне причудным
Что появилась там она.
Нет горя больше, чем разлука
Она сажает нас в тюрьму
И мечемся мы там без лика
Что оставляет нас без чувств.

Позор французу

Когда-то дивный чудный сон,
Напомнил мне одно мгновение—
Лишился власти Полеон
и всё его толпотворение.
Был он красив и знатен,
Как он приказы отдавал
И взор его богатен.
Лишь вспышка гордости затмил
Картину бремени всего,
В недоумении горя
Лишился счастья своего.

Проба пера

И пала Родина его
Лишился чина, знати
И в муках совести его
Виден тот день ужасный.
Тогда готовились французы
Взяв в руки стрелы и картузы —
Нанести последний свой удар
Увы, но он не проиграл.
В сознании его творилась,
такая шумная гурьба,
И в сердце эхо поселилось
Такая статная стыба.
Проигран бой
Проткнуты войны всей горой,
Повешаны такой толпой
Что детям очи закрывая,
шли женщины в платок рыдая.
Конец проклятому врагу
Он честь свою не защитил
И с поля боя на бегу,
Свой знатный чин он обронил
Позор, позор такому воеводе
Своих друзей не защитил
И он ещё пощады просит?!
Но, ладно
Ему достанется на воле
Закинут он за своё горе,
И отдан совести на зло...

Автор стихотворения: Божий Одуванчик



Присылайте свои стихотворения и рассказы на нашу почту
bolshayaperemena@yandex.ru

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ВРУЧЕНИЕ ФОРМЫ



11 ФЕВРАЛЯ 2022 года в актовом зале Гимназии состоялось торжественное мероприятие, посвященное вручению кадетской формы младшему кадетскому классу. Под Флагом Российской Федерации и Знамени кадетских классов Росгвардии, старшие кадеты вручили форму.

Директор Гимназии, рассказав об истории военной формы, ее значении и чести, предоставленной кадетам Гимназии, поздравил ребят с вручением формы.

Действующие сотрудники и военнослужащие Росгвардии в лице заместителя начальника Управления Росгвардии по Иркутской области подполковника Кузнецова Павла Олеговича и капитана Корева Степана Олеговича поздравили юных кадетов и вручили благодарственные письма наиболее отличившимся кадетам за успехи в обучении и активную деятельность в жизни класса, а родителям за воспитание своих детей и активное участие в мероприятиях класса, Гимназии и

Росгвардии.

Ветеран Росгвардии и Иркутского СОБРа подполковник Цибульскас Виктор Станиславович поздравил кадет с вручением формы, пожелал успехов в обучении и выразил надежду на дальнейшее успешное обучение кадетов в высших военных учебных заведениях Росгвардии и больших успехов в спорте.

Ветераны боевых действий капитан запаса Падылин Вадим Александрович и Стрельцов Константин Валерьевич присоединились к прочим поздравлениям и, в числе прочего, пожелали кадетам дорожить высоким званием кадета и сохранить дружбу на долгие годы.

С музыкальным подарком пришли кадеты шестого класса Росгвардии.

Закончилось мероприятие общим фотографированием и произнесением девиза кадетских классов: УЧИМСЯ ПОБЕЖДАТЬ!

А.А.Волк, заместитель директора гимназии по ОБЖ

